



nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozatok folyó hó 23-án reggeli 9 órakor a zombori plébánia templomban és ugyanaznap a priglevica szent iváni plébánia templomban fognak a Mindenhatónak bemutatni. Zombor, 1901. évi február hó 16-án. Áldás és béke poraira!

Impozáns és általános részvét nyilatkozott meg kamjonkai Szemző Gyula nemes személye iránt. Bucsujáró helylyé lett a kiváló gáspompával díszített ravatalos terem, hol antikérekporsóban menyeges ravatalon, hatalmas égő kandelaberekkel környezve fektült a megboldogult. Sokan, nagyon sokan jöttek el, hogy ájtatos imádságot rebegjenek a megboldogult lelkiüdvéért és igaz részvét felemelő szavával vigasztalják a mélyen sújtott férjet szomorú óráiban. Ott járt városunk egész társadalmá és ezen kívül a résztvevők és sürgönyök egész özöne érkezett.

A beszentelési gyászszertartás vasárnap délután 4 órakor folyt le a gáspompá emeleti nagytermében. Ott volt városunk színe-java, közeletünk előkelőségei teljes számban. Rendkívül nagy közönség töltötte be az egész házat. A lépcsőkön tisztágyonruhában a priglevica szent-iváni lövészes-egylet tagjai állottak gyászfátyollal bevont zászlójukkal sorfalat. A megboldogult urasszony az egyet zászlónyja volt, és az egyet most kegyeletheadójt megjelenésére látta le. A ravatal körül a vármegyei és városi hajdúk állottak díszorséget. A zombori ököképző-intézet tanítványai is testületileg zászlóval vonultak ki. Ott voltak az összes helyben székelő hivatalok, bíróságok és a katonaság képviselői, a zombori magyar nő-egylet testületileg és még igen sokan. Az utcát is rendkívül nagy közönség töltötte be, úgy hogy a rendfenntartására a rendőrség a gáspompá előtt kordont vont.

A beszentelési gyászszertartást Fejér Gyula apát-plébános vezette infulával a fején, Pfalz Jakab, Agatics Boldizsár és Muzsik István káplánok segédletével. A beszentelési szertartás befejeztével az óriási számú közönség mély megilletődéssel távozott a gáspompából. A ravatalt és a gyászterem sötét falait a kegyeletnek valóságos koszoru erdeje borította.

A koszorúk feliratai a következők voltak: Páratlan hitvesnek — Lesújtott ferje Gyula. Szeretett bugomnak — öz. Michels Jánosné. Szeretett Sarolta néneknek — Michels János és családja. Isten veled — Michels Károly és családja. Szeretett jó Saroltánknak — Michels Gyula és családja. Szeretett Sarolta néneknek — Nagy Ákos és családja. Szeretett Sarolta néneknek — Michels Imre és neje. Szeretett jó Saroltánknak — Pártos család. Szeretett sógornőnek — Papi. Feledhetlen sógornőjének — Matyas és gyermekei. Szeretett sógornőnek — Teresi, Pista. Szeretett sógornőjének — Laci és neje. A szeretett jó sógornőnek — Lujza. Szeretett bérmanyanjának — Tarján Anna. Kedves Sarolta néneknek — Györgyi Béla. Szeretett nagynénének — Szemző János és családja. Szeretett Sarolta tantanak — Jelka, Karsai. Szeretett nagynénének — Mariska, Dezső. Szeretett jó Sarolta néneknek — Pisti. Szeretett sógornőnek — Bella. Felejtetlen keresztanyának — Erzsike, Péter. Szeretett Sarolta tantanak — Betti, Elemér és Lajos. Kedves nagynénének — Hoeller Roza és családja. Szeretett Sarolta tantanak — Br. Vojnits István. Jó Saroltánknak — Bitskeyné. Szeretett nagynénének — Simonyi Dénes és neje. Kedves Sarolta tantanak — Irma, Jani. Kedves Sarolta tantanak — Szilárdka, Sándor. Hittl. tetemeidet kísérje részvét és rokonszenv nyughelyedre — öz. Vojnits Etelka. Der geliebten Sarolta Tante — Familie Dr. Fritsche. Szeretett barátónknak — Lali és Fani. Felejtetlen Saroltánknak — Bibra család. Felejtetlen barátónknak — Bartháné. Mely részvéttel — Karácson család. Mely részvéttel — Fernbach Károly és neje. Mely részvéttel — Balogh Ernő és neje. Mely részvéttel — Zakó Milán és családja. Öszinte részvéttel — Alföldy Gedeon és családja. Szemző Gyulanénak — Gostdu Elek és neje. Öszinte részvéttel — Schliesser Testvérek. Drága jó urnónknak tisztelet jeléül — Merkovicz András és neje Zsófia. Szemző Gyulanénak — Pachter v. Pr. Szt. Iván. Kegelete jeléül — Pr. Szt. Iván közseg. Hala jeléül — Pr. Szt. Iváni tüzoltó-egylet. Inrer Fabnen Mutter — Pr. Szt. Iván Schützen Verein.

Tavirabban fejezték ki részvéttüket: Gromon Dezső, br. Hoeller István, Ambrózovits Béla, dr. Ormay Kálmán, Lollok Alajos, ifj. Szemző Gyula, Ertl János családja, Mikosevits Kanut, Geyer Peter, id. Raichl Péter, Vojnits Mate és neje. Szaries Berei, Körmendy Gyula és családja, Bieher Vilmos, Leibach Péter, Heinz Nándor és neje, Széchenyi Jenő és József, br. Gager Miksa és neje, Geyer család, Antunovicz Matyas és neje, dr. Antunovicz Jozsef és neje, Nagy Ákos és neje, Simonyi Dénes és családja, Szokola Gyula, Szücs N., Rónay Jenő, Vojnits Simon, gr. Bathyány Pal és neje, öz. Inkey Kalmáné, Szemző László és neje, Széchenyi Tamás és neje, Fernbach Antal, Raichl Ferenc, ifj. Vojnits Sándor és neje, Vojnits Tivadarné, Valihora, br. Hoeller István és leánya, Heinrich Béla és családja, Schmausz Endre, öz. Vojnits Etelka, öz. Bitskeyné Vojnits Maria, öz. Vojnits Jakabné, öz. Szemző Jánosné, Jusits-család, br. Rajasits György és neje, Csávossy Gyula és családja, Marekovich család, Radojchich-család, id. Vojnits Sándor, Szemző Arthur, Szemző János és neje, dr. Hollósy Gyula és neje, Pukovitsné, Daniel Janos és neje, Tarján Peter és családja, Szemző Elemér és családja, gr. Somsich Jozsefné és családja, Szemző Aglaja, Trischler X. Ferenc, Partos Gyula és családja, dr. Fritsch és családja, dr. Kék Lajosné, Szupékné, Thurszky János és családja, Baky Elek és neje, Latinovits Janos, Dungserszky Lázár, Zsupánszky Lyubomir, Kovács-család, Rakosi Jenőné, Pukovits Jozsi, Prigl. Szt. Iván önkéntes tüzoltó testülete, Millasevits-család, öz. Inkey Lászlóné.

Hétfőn reggel a holttestet Priglevica-Szent-Ivánra vitték és ott óriási részvét mellett tették örök pihenőre a családi sírboltba. Áldás és béke hamvaira!

## Ujdonságok.

**Kinevezés.** A zombori pénzügyigazgatóság Dickmann Ferenc hódsgáhi lakost a zombori adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

**Kinevezés.** A pénzügyminiszter Nelicz Aurél újvidéki pénzügyi biztost ezen állásában végleges minőségében kinevezte.

**Alapító tag.** Falcione Lórine zombori nagybirtokos az országos gazdasági munkás- és család-segélypénztár alapító tagja lett 50 korona adománnyal.

**Kamarai közgyűlés.** A szabadkai ügyvédi kamara f. évi rendes közgyűlését március hó 24-én d. e. 10 órakor tartja meg az ügyvédi kamara helyiségében Szabadkán.

**Adomány a vármegyei szeretetházra.** Heinz Albert műszaki tanácsos újví megváltás címén a vármegyei arva- és szeretetházra 10 koronát adományozott.

**Fényes esküvő.** Diszes esküvő folyt le vasárnap délelőtt városunkban. Dietzgen Imre újvidéki nagykereskedő vezette oltár elé Györgyovánszky Gizella kislányt, Györgyovánszky György ügyvéd, a vármegyei gazdasági egyesület nagyrövidű titkárnak bájos leányát. A fiatal párt délelőtt fél 12 órakor Walter Nándor anyakönyvvizsgáló adta össze. A városbázáról a plébánia templomba ment a fiatal pár, a hol megáldatták frigyüket. A házasságkötésnél tanuként Dietzgen Gábor és Városny Tivadar szerepeltek. A fényes, előkelő násznap fővonalát nagyszámú közönség nézte végig. Az ifjú párnak zavartalan tartós boldogságot kívánunk.

**Tisztelgés a tanfelügyelőnél.** Mintegy 50 éve, hogy Gombosra 50 csángó családot telepítettek, ami által az amugy is népes iskolákban a tanítók minden törekvése dacára sem felelhetett meg az elért eredmény a tanterv követelményeinek, mert a tanulók száma az egyes osztályokban 150—200 között váltakozott. A közseg maga szegény s eljárásiágának legjobb akaratával sem szaporíthatta a tanítók és osztályok számát. Gräff Nikáz, vármegyénk fáradhatatlan buzgalmu kir. tanfelügyelőjének kiváló érdeme, hogy e tarthatatlan állapotok rendezettek és a közseg — minden újabb anyagi aldozat nélkül — győzőri iskoláépítést és óvodát, 3 új tanítót és a tanítók tisztességes fizetést kaptak. A napokban volt évfordulója a gombosi iskolák államosításának, amit arra használtak fel az ottani tanítók, hogy köszönetük jóakaró főnöküknek: Gräff Nikáz kir. tanfelügyelőnek. Molnár Gábor igazgató tolmácsolta a testület érzelmeit és kérte a tanfelügyelőt, hogy a nap emlékként a gombosi állami iskolák első tanítótestületének csoportképét — melynek kerete a testület nő tagjainak remeke — elfogadni kegyeskedjék. A tanfelügyelő — mint minden alkalommal — igen szívesen fogadta tanítóit; a képet meg — ugymond — legkedvesebb emlékei közé sorozta, mert jelképe a tanítók összetartásának és szeretetének, amelyért folyton küzdött s a mely e testületben tényleg megvalósult. Lelkéből örülne, ha ezt minden tanítótestületről elmondhatná, mert ez egyik legfőbb kötelessége a többtagú tanítótestületek eredményes működésének. Ezután hosszasan beszélgetett a testület egyes tagjaival az iskola ügyeiről. — (Hogy egészen hű legyen tudósításom, meg kell írnom, hogy a képerket kárpitos munkáját a zombori iparcsarnok kárpitosai nem remélt csinnal és izléssel végezte; a keret díszére válik a zombori iparosoknak.)

**A zombori ügyvéd-egylet közgyűlése.** A zombori ügyvéd-egylet f. év március hó 2. napján d. u. 6 órakor a „Vadászkürt”-szálló emeleti kistermében tartja meg rendezévi közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozata a következő: 1. A választmány évi jelentése. 2. Az új tisztviselők és választmány megválasztása. A közgyűlést társas vacsora követi.

**Kaszinói közgyűlés.** A zombori polgári kaszinó-egylet évi rendes közgyűlését vasárnap délután tartotta meg. A közgyűlés nagy érdeklődéssel tárgyalta le az egyes kifizető pontokat. A közgyűlés tárgysorozatának első pontja Pribil Ernő jelentése volt az egyet mult évi állapotáról. A közgyűlés a jelentést egyhangú lelkesedéssel tudomásul vette. A számvizsgáló bizottság jelentése az 1900. évi számadatok felfizsgálásának eredményéről szintén egyhangú tudomásul vétetett. A tagdíj 12 koronában lett megállapítva. Az ez évi költségvetés elfogadott. Erdekes pontja volt a közgyűlésnek a módosított alapszabályok előterjesztése, de miután az alapszabályok szerint megkívánt tagszám nem volt jelen, a kérdés tárgyalása felett a közgyűlés napirendre tért. Erre az egyleti tisztviselők, választmány és számvizsgáló bizottsági tagok választása következett. A koronéki tisztet Késmáry Béla töltötte be. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel a kaszinó eddigi nagyrövidű, kiváló elnökét Pribil Ernőt választotta meg újabb vezérévé. A választás a következő eredményvel folyt le. Alelnök Popovits Sebő. Jegyző Czinkler Gyula. Pénztárnok Heindlhofer Róbert. Igazgató Raisz Lajos. Aligazgató Kirehner Károly. Ügyész dr. Buják József. Választmány: Bárány Zsigmond, Bittermann Nándor, dr. Duchon János, Fejér Gyula, Frey Imre, Szondy Matyas, dr. Havel József, Iucez Gusztáv, Kelő Mór, Késmáry Béla, Mérő Simon, Hauke Imre, Pálffy Dezső, Racz Soma, Roheim Károly, Szaubernor Károly, Sztrilich Zsigmond, Tarczay Mor, Valtér Nándor, Vuits A. Miklós. Számvizsgáló bizottság: Csávosi Sándor, Auth György, Husveth Károly.

**Kamarai választások.** Kamarai kültagokul megválasztottak: a zombori kerületben Falcione Gusztáv, Heindlhofer Róbert, Pekánovits András és Frey Imre A bacs-kulai kerületben: Knefely Nándor és Vighardt Ede. A német palánkai kerületben: Bellán Matyas és Reichl Frigyes. A zentai kerületben: Gerber Nándor és Kabos Armin. Az újvidéki kerületben: Dietzgen Gábor, Kohn Károly rendes, Friedeisen Gusztáv és Ernst József póttagok. Az iparosok részéről: Brunner Ede, Mayer Imre rendes, Witz Ferenc, Juba Károly póttagok.

**Újabb tél.** Az időjárás fordulatot csinált és egy újabb tél mutogatja a foga fehéret. A hideg különben mindenütt garázdalkodik és az időjelző állomás e kellemtelen állapothoz azt jegyzi meg, hogy tovább tart és hogy még egy kis havazásra is számíthatunk. Jólata így szól: Továbbra is fagy várható, délről terjeszkedő havazással.

**Tanítóválasztás.** Szeghegyen az elhunyt Engisch Janos tanító helyébe Berg Gyula alsó-nánási tanító választott meg. A közseg egyuttal a tanító fizetését 800 koronáról 900 koronára emelte fel.

**Táncmulatság.** Az apatini kaszinó-egylet f. hó 16-án este az „Andress”-féle vendéglő összes termében az egylet javára zártkörű táncmulatságot rendezett, mely minden tekintetben fényesen sikerült. A sikerben a főérdem az egylet buzgó, fáradhatatlan elnökét, Dec-lava Béla járásbíróit illeti.

**Egy káplán visszaélése.** A „Zombor és Vidéke” legutóbbi száma ily cím alatt közleményt hoz, mely egy legutóbb tartott esküvő alkalmával vallási türelmetlenség és udvariatlanság vádjával akarja a szer-tartást teljesítő róm. kath. lelkész megbélyegezni. A nélkül, hogy polemiát kezdeni, vagy folytatni akarnánk és a nélkül, hogy a közlemény íróját a hevenyészett frázisgyártás terére követnénk, az ügy érdemének megvilágítására a következő megjegyzéseket tesszük alapos értesülések nyomán. A katolikus egyház vegyes bázis-értésülése a felek ki nem jelentik, hogy a bázisoknál, ha csak a felek ki nem jelentik, hogy a szillettendő gyermekek mind a katolikus vallásban fog-nak neveltetni, megtagadják az egyházi áldást és az esküvel járó ünnepélyességeket s csak ugynevezett passiva assistenciára szorítkozik, mely abból áll, hogy a katolikus lelkész a sekrestyében ornatus nélkül meg-hallgatja feleknek a házasságkötésre irányuló kölesönös nyilatkozatát, ha a most említett nyilatkozatot a felek meg nem teszik, akkor a katolikus felet a házasságot meg nem teszik, szokott gyónásban sem részesíti. Ez kato-likus dogma s minthogy a mondott esetben a felek a kívánt nyilatkozatot nem adták meg, az illető lelkész csak kötelességét teljesítette, egyháza által előirt sza-bályokat tartotta be, mikor csak az u. n. passiv assis-tenciára szorítkozott. A ki ebben vallási türelmetlenséget lát, az vitatkozzék a dogmák alkotóival, de ne azzal a lelkésszel, a kire ezek a dogmák, míg fennállanak, ál-tala meg nem változtathatók, zsinórmentékül kell, hogy szolgáljanak. Ennyit a türelmetlenség vádjáról. A mi az udvariatlanságot, vagy mint a Z. és V. felbátorodott olvasója jelzi, cynismust illeti, erre vonatkozólag a kö-vetkező a megjegyzésünk. Hogy az illető lelkész honnan jött a templomba, ahhoz éppen annyi köze van bárme-lyikünknek, mint ahhoz, hogy az anyakönyvvezetőtől jöve az ifjú pár előbb körülkocsikázta-e a várost. Teli kabátban volt az illető lelkész, mikor a templomba jött, a mit a 8 fokos hidegre való tekintettel nem lehet tele rossz néven venni; az utcai öltözet pedig ugy értelme-zendő, hogy reverenda nő rajta, a mit talán az az ut-cán is viselt. A kézdörzsöléssel kapcsolatos honorárium-várás pedig abból állott, hogy a Zomborban minden esetben követett szokás szerint a funkcióit teljesítő lelkész megtudakolta a tanúk neveit és közölte a stóla nagyságát, a mi után a stóla természetesen felszólítás nélkül azonnal ki is lett egyenlítve. — Hogy tehát Zomborban az a szokás, hogy az érdekel-tekkel előre közlik a stóla nagyságát, arról a lelkész nem tehet és ezért cynismussal nem vádolható. A köz-lemény írója azt meglátta, hogy a funkcióit teljesítő le-kész az ifjú párt otthagya, mint Szent Pal az olabokat, de azt nem hallotta, midőn ugyanez a lelkész az előirt funkció befejezésekor azon ismeretű óhajauak adott ki-fejezést az új pár előtt, hogy az élet örömeit és bana-tát egymással megosztva, hitvesi szeretet és hűségben boldogul éljenek. Mind ebből pedig az következik, hogy a megtámadott lelkész nem elt vissza jogával, nem használta fel befolyását a szabad vallásgyakorlat elleni igazgatásra, hanem a közlemény írója élt vissza a szabad kritika komolyan fölfigott jogával.

**Március 15.** Néhány hét múlva nemzeti ünnep-napunk lesz: március 15-ike, a magyar bázis nemzeti nagy ünnepe. Március tizenötödikének ünneplése mind-nyakabb átmege a köztudatba, hogy a márciusi nagy nap ünneplésével szabadságszeretettünkről teszünk fényes ta-nuságot. Városunk hazafias közönsége évek óta mindig nagy lelkesedéssel ünnepelte meg ezt a napot, a mely a dicsőség aranyszínével tündöklő felénk a multból. Nem is lehet a márciusi nap emléke, mint egy hatalmas dra-gakó: mennél többször foglalkozunk vele, mennél jobban ünnepejlük, sugárzása nő, mint a gyémánt és értéken is emelkedik. A március 15-ét rendező állandó bizott-ság már is készülődik a fényes ünnepre. A hazafiaság nevében kérjük vidéki tudósítóinkat, hogy minket az előkészületekről rendszeren értesítsenek, hogy hasábjain-kon minden mozzanatról méltóan megemlékezhessünk.

**Burmester Willy hangversenye.** A kiváló hegedű virtouz, Burmester Willy, a kinek f. hó 20-án a Vadászkürt nagytermében tartandó hangversenye iránt élénk érdeklődés mutatkozik, szombaton Bécsben kon-certezett óriási hatás mellett, ebben az idényben már harmadszor. A kritika kifogyhatatlan a művész dicsére-tében és elragadtatással említi Burmester bravuros tek-nikáját, tónusának szívet érintő melegségét és előadásá-nak közvetlenségét. Burmester változatos izléssel állította össze műsorát, melyen Schubert, Wendenoszky, Rubinstein, Schumann, Bethoven és Bach örökbecsű művei szere-pelnek. A nagy érdeklődést keltő hangversenyre jegyek Falcione Gusztáv nagytörszédjében kaphatók.

**Jelmez-bál.** A „zombori iparos ifjak önképző-egyesülete” f. hó 17-én, vasárnap a „Pokol” vendéglő emeleti termében álaros- és jelmez-estélyt rendezett, mely igen szépen sikerült. Az összes termék zsufolásig megteltek a mulatni vágyó és szebbnél-szebb jelmez-e és álaroba öltözött fiatalokkal, mely tüzzel, faradhatla-nul táncolt kiválólag kiviradtig.

**Egy 48-as bacska huszártiszt halála.** Dalias öreg ur, tősgyökeres magyar ember hunyt el Hajdu-Böszörmény városában. Tökés Károly, Hajdu vármegye utbiztosa, hetvenegy éves korában meghalt. A szabadságharcban hadnagyi ranggal vett részt a bacska buszárokna. 1857-ben a hat hajduváros pompás szürke ménnel ajándékozta meg a néhai Erzsébet királynét. A mént, melyet a felségess asszony annyira megkedvelt, hogy éveken keresztül azon lovagolt, két 48-as honvéd-buszár vezette az udvar elé: Tökés Károly és Lengyel Imre, a ki most egyházmegyei gondnok és a debreceni szabadelvű párt elnöke. Tökés hosszú ideig volt a hajdu-kerületi törvényszék bírója. Utolsó éveiben, ugyszólván, emlékeinek élt. Tisztelőinek, barátainak nagy száma gyászolja a nagy idők elhunyt tanuját.

**Kivándorlók tolong uton.** Vármegyénkbel még mindig tart a kivándorlás. Titkos ügynökök bejár-ják különösen a német községeket s ott mindenféle ígé-retekkel kivándorlásra csábítják a hiszékeny embereket. Kula, Kis-Hegyes, Ó-Szivac községekből összeszedelő-ködött néhány nap előtt 60 egyén és elindultak Buda-pestre, hogy onnan tovább utazzanak. A nyugati pálya-udvaron elcsipte őket a rendőrség és visszatoloncoltatta őket illetégségi helyükre.

**Pályázatok.** A zombori kir. törvényszéknel aljegyzői, a szabadkai járásbírósnál aljárásbírói állásra pályázat van hirdetve. Pályázati folyamodások tizennegy nap alatt nyujtandók be.

Fa-  
kaszinói  
sangi dal-  
összeállít-  
títnk. Kiv-  
zombori  
„Alkaia  
operája.  
Egyiptom-  
vel és 7  
I. szakas-  
menyasz-  
jóslatok.  
jegyzés.  
udvari la-  
A fára-  
Micerinus  
leánya —  
Klászik  
ki szíves-  
Sey Sánd-  
bajosok,  
Aladár,  
József. U-  
rina — B-  
alabárdos  
schweitzer  
günk tei-  
dánk és é-  
hóság, ha-  
szezion le-

Est-  
folyó hó  
riska kis-  
részéről  
részéről S

Sze-  
egylet tu-  
letén la-  
peres, N-  
Halász D-  
dr. Vuics

Eg-  
törvénysz-  
Ella kis-  
járásbíró-  
vannak.

Gy-  
kis leány  
következő  
tudatjuk  
testvérek-  
élete első  
elbervadt-  
délután 4-  
17-én. Zsi-  
szülei. Zsi-  
testvérei.

Fás-  
Gyula járá-  
járás min-  
fasztas na-  
tapasztalt  
lelkesen m-  
talanul ch-  
teljes befá-  
a pusztá-  
sonlítani  
tínt ki a  
íltetett k-  
latos, hog-  
legyen se-

A z-  
kultusz  
miniszteri  
megállapít-  
alapjaul  
maximális  
fontartas-  
hagy a  
tornament-  
illeti, fő-  
tessek. A  
igazgató  
a város  
nevezi li-  
állítására  
és a váro-  
miniszter-  
megnye r

A z-  
társulat  
következ-  
urtól (Be-  
ezüst és  
rától val-  
érem, 10  
1 drb ok-  
urtól (Há-  
Gyula ur-  
nyitására  
bor). 2 d-  
1 drb ni-  
20 drb r-  
drb uj-  
2 drb ok-  
pénz, 4  
váltópénz  
szeni vag-  
1848—49  
is szíves-

Hy-  
kisasszo

Né-  
ságának  
Ezek k-  
Tiz év e-  
925, né-  
vácok fu-  
Szlavóni-  
község  
nyelvet,





**Névmagyarosítás.** Spitzer Mihály (Miksa) bajai lakos vezetéknevét a belügyminiszter engedélyével „Ormós”-ra magyarosította.

**Filoxera.** Bács Keresztúr községében a filoxera jelenléte megállapítván, a község határa a földművelésügyi miniszter rendeletével zár alá helyeztetett.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. BALOGHY ERNŐ.**  
köz- és váltó-üggyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:  
**BITTERMANN NÁNDOR.**

## HIRDETÉSEK.

### Kávé eladás.

Rió de Janeiroból egy nagy szállítmány  
**kitűnő minőségű kávét**

szereztem be és azt  
**kilogrammonként 2 korona 40 fillér**  
árban árusítom.

Fölvívom erre a n. é. közönség becses figyelmét és kérem, hogy tömeges rendeléseivel megtisztelni sziveskedjék.

Zomborban, 1901. február hó 14-ik napján.

**Markovits György,**

fűszerkereskedő,

felsőváros, Flórián-utca sarkán.

3-2

### Hirdetmény.

Bezdán község elüljárósága ezennel meghirdeti, hogy a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező legelőterületeket, névszerint a felső és alsó delelő és a sárkányos mellékét **folyó hó 24-ik napján délután 4 órakor** a község háza tanácstermében megtartandó nyilvános szó- és zárt írásbeli árverésen haszonbérbe adja e folyó év tartamára.

Kelt Bezdánban, 1901. évi február hó 14-én.

**Bosnyák János,**  
jegyző.

**Flesz Simon,**  
bíró.

3-2

## Eladó birtok.

Ó-morovicai határban az ottani 1544. sz. betétben felvett 54 k. hold 943 □ öl területű elsőminőségű **szántóföld** szabadkézből eladó. Ügynökök nem díjaztatnak.

Bővebb értesítést ad **Tomcsányi Aladár** Zombor, Vitéz-utca 132. 3-1

1091/1901.

### Pályázat.

Kiszács községben leköszönés folytán feresedésben levő segédjegyzői állásra — a beérkezett pályázati kérvény fentartása mellett — újabb pályázatot nyitok.

Ezen állással előleges havi részletekben kiszolgáltatandó évi 800 korona fizetés és anyakönyvvezető helyettesi tiszteletdíjjel álló javadalmazás van egyenként; ehhez járul még évi 12 ingyenes előfogat fuvar magánhasználatra 4 mérföld távolságon belül.

Pályázni kívánók minősítésüket és nyelvismeretüket igazoló okmányolt kérvényüket **1901. évi március hó 10-ig** nálam annál is inkább mutassák be, mert a később beérkező kérvényeket figyelembe nem vehetem.

Magyar nyelven kívül a tót, esetleg szerb nyelv ismerete kívánatos.

Ujvidék, 1901. évi február hó 13. án.

**Michailovits,**  
főszolgabíró.

2-1

## Eladó.

A bezdáni klinker-uton fekvő 12 $\frac{1}{2}$  kat. hold **szántóföld** a volt Sztrellich Málesi-féle szállás mellett, szabadkézből eladó. Bővebb értesítés a tulajdonosnál: Zomborban, Apolló-utca 34. sz. 3-1

## Jelzálogkölesönök

vagy ilyenek convertálása olcsóbb kamatra, esakis földekre s 20000 koronától fölfelé, jelzálogbank képviselőjében eszközöltetnek

**Sorger, Weismayer & Cie.**  
eszéki bankcég által. 6-1

11873. sz.

tkvi 1900.

### Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közli, hogy a zombori kir. járásbírósnak 1900. évi október 11-én kelt 1900 Ó 102/8. sz. megkeresése folytán az önkéites árverést végrehajtási joghatályai néhai Kuzmánovits István hagyatékai ügyében a zombori kir. törvényszék területén levő, Zomborban fekvő, a zombori 1334 sz. betétben Kuzmánovits István tulajdonánál bejegyzett A. I. 1-2. sorz. a felvett 2696/1, 2696 hr. és 334. ó. i. sz. ház és 232 □ ölnyi ingatlanra 1440 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1901. évi február hó 28-ik napján délután 3 órakor** a zombori kir. törvényszék árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át vagyis 144 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42 § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1. én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött vezérhez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előtérve elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1900. évi december hó 5-én.

A zombori kir. tszék mint telekkönyvi hatóság.

**Radány Péter,**  
kir. tszéki bíró.

### Vagyon

## A zombori kereskedelmi és iparbank mérlege 1900. évi december hó 31-én.

### Teher.

		Korona	Fill.	Korona	Fill.			Korona	Fill.	Korona	Fill.
1	Penzárkéslet			93158	96	1	Teljesen befizetett részvénytőke			300000	
2	Váltó tárca: bankváltó 3 aláírással	1409568	91			2	Tartalékalap:	92400			
	bitelegyleti és jelzálog váltó	175754		1585322	91		Dr. Pavlovits Simon elők tiszteletdíjából lemond a tartalékalap javára	2000			
3	Jelzálogkölesönök: készpénzkölesönök	9510					tartalékalap javadalmazása	1000		95400	
	zálogkölesönök	1242007	86	1251517	86	3	Takarékbetétek: tőkésített kamatokkal és takarékegyleti betétekkel együtt			1181601	12
4	Előleg: állami értékpapírokra takarékbetétekre	11498		1034		4	Visszleszámítás			664299	62
5	A bank házai: Zomborban 97,392 34 Le! 1/2% K 486-96	96905	38			5	Fel nem vett osztalékok			2112	
	a zálogintézet 21,219 70 Le! 1/2% K 106-10	21113	60			6	Belyegilletékek: 10% os betéti kamatadó			5564	96
	Sztanisicson 7,937-30 Le! 1/2% K 39-69	7897	61	125916	59	7	Átmeneti kamatok			4756	
6	Népbank: üzletrésztink az 1900. évi nyereséggel együtt			6488	78	8	Személyhitelegylet biztosíték alapja			1425	48
7	Személyhitelegylet: a bank követelése			48634	58	9	A magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankjára átruházott jelzálogkölesönök			1242007	86
8	Értékpapírok: állami és értékpapírok			71588	24	10	Tartozás 5 hitelezőnek			115475	55
9	Zalogintézet osztálya			131676	78	11	Tiszta nyeresemény			12500	86
10	Ingatlanok: árverés útján megvett ingatlanok			64757	26						
11	Hátralékos kamatok			7988	82						
12	Kötvény-számla			7908	18						
13	Leltár: 5% os leírás után			9153	20						
14	Követelések: 24 adóstól, a banknak más intézeteknél levő követeléseivel együtt			16359	29						
				3638643	45					3638643	45

### Kiadás.

## Nyereség- és veszteség-számla az 1900. évi december hó 31-én.

### Jövedelem.

		Korona	Fill.	Korona	Fill.			Korona	Fill.	Korona	Fill.
1	Tiszteletdíj számla			5200		1	Kamatok: bankváltók kamatai	134989	34		
2	Tiszti fizetések			16439	52		jelzálogi és bitelegyleti	18100	45		
3	Napidíjak az igazgatósági és felügyelő bizotts. tagoknak			3068			kölesön előlegek és értékpapírok kamatai	5775	51	158865	30
4	Kifizetett és tőkésített takarékbetéti kamatok			54818	22	2	Ingatlanok jövedelme			4485	19
5	Tartalékalap jav. dalmozása			1000		3	Jövedelem: zálogintézetitől			6664	40
6	Visszleszámítási kamat			52955	12	4	a Népbanktól jövedelem 1900. evre			2036	22
7	A bank üzleti költsége			6825	50	5	Házber: a bank és zálogintézeti házaktól			5800	
8	Az ügynökségek költségei			3013	09	6	Különböző illetékek: késedelmi kamatok, átírási illetékek és megbízási díjak			2326	96
9	Kereseti és városi pótdó			6292	77						
10	10% betéti kamatadó			5481	82						
11	Házber			1600							
12	Leírások: a társulati házakból			632	75						
	butorok, könyvek stb. értékeiből			497	30						
	ingatlanok értékeiből			511	11						
	kétes követelésekből			3342	01						
	kétes váltókövetelésekből			6000							
13	Tiszta nyeresemény			10983	17						
				12500							
				180178	07					180178	07

Zomborban, 1900. évi december hó 31-én.

**Thim József s. k.,**  
titkár.

**Dr. Pavlovits Simon s. k.,**  
elnök.

**Dr. Zákó István s. k.,**  
alelnök.

**Brankovits István s. k.,**  
főkönyvelő.

Az igazgatóság részéről:

Dr. Bikár Menő s. k., Barány Zsigmond s. k., Grujits Vladimir s. k., Huber Antal s. k., Jездимировits Lyubimir s. k., dr. Kronits István s. k., Müller Vilmos s. k., Mikolits István s. k., Theodorovits N. István s. k., Ugyr Mihály s. k., Zimmermann Gyula s. k.

Ezen mérleg, nyereség- és veszteség-számlát az alulírott felügyelő-tanács a keres. törvény 195. § értelmében átvizsgálván, azt a fő- és segédkönyvekkel összehasonlította, helyesnek találta és az igazgatóság által ajánlott nyereségfelosztásba beleegyezett.

Zomborban, 1901. évi február hó 14-én.

A zombori kereskedelmi és iparbank felügyelő-tanácsa:

**Bikár Péter s. k.**

**Sztankovits György s. k.**

**Karakasevits Milivoj s. k.**

Zombor, Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomtatás.